

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг надежности и качества услуг страховой медицинской организации Чувашия-Мед на уровне А+, прогноз по рейтингу — стабильный.

Положительное влияние на рейтинговую оценку компании оказывают высокое отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (159,7% на 31.12.2016), высокое значение коэффициента текущей ликвидности, активов и обязательств, не связанных с ОМС (265,9% на 31.12.2016), низкое отношение дебиторской (3,4% на 31.12.2016) и кредиторской задолженности (0,6% на 31.12.2016), не связанных с ОМС, к активам, не связанным с ОМС, а также высокая надежность и высокая диверсификация инвестиционного портфеля компании (на 31.12.2016 и на 07.07.2017 доля вложений в объекты, имеющие рейтинг ruA и выше RAEX (Эксперт РА) и/или рейтинг сопоставимого уровня других рейтинговых агентств, а также в объекты недвижимости, составила 100,0% инвестиций, при этом на крупнейший объект вложений пришлось соответственно 14,2% и 14,3% от совокупных инвестиций на те же даты). Кроме этого, в качестве факторов, положительно влияющих на уровень рейтинга, выделяются высокий охват застрахованных врачами-экспертами (9 на 100 тыс. застрахованных за 2016 год), высокий объем средств на ведение дела, направленный на повышение информационной открытости (2,9% за 9 мес. 2016 года) и высокая доля удовлетворенных жалоб (100% от обоснованных жалоб за 2016 год).

«Среди позитивных факторов отмечаются высокая доля экспертиз качества медицинской помощи (1,6% за 9 мес. 2016 года) и медико-экономических экспертиз от числа страховых случаев (3,4% за 9 мес. 2016 года), высокая доля тематических экспертиз (37,3% от числа экспертиз качества медицинской помощи за 9 мес. 2016 года) и низкая доля нарушений в экспертной деятельности СМО (0,7% от числа экспертиз качества медицинской помощи за 9 мес. 2016 года)», — поясняет аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Любовь Антонова.

Негативное влияние на рейтинговую оценку оказывают низкая ликвидность инвестиционного портфеля (доля высоколиквидных активов на 31.12.2016 составила 42,5%, на 07.07.2017 — 57,8%), низкая рентабельность собственных средств (5,9% за 2016 года), невысокий размер клиентской базы и сокращение взносов по ДМС (на 19,4% за 2016 год), высокое значение коэффициента убыточности-нетто и комбинированного коэффициента убыточности-нетто по ДМС (80,9% и 96,0% соответственно за 2016 год) и отрицательный технический результат по ДМС, рассчитанный без нарастающего итога, за 4 квартал 2016 года. Также, в числе факторов, сдерживающих рейтинговую оценку, выделяются низкая эффективность медико-экономических экспертиз (за 2016 год в результате экспертиз было сэкономлено 0,3% от суммы средств на оплату медицинских услуг) и экспертиз качества медицинской помощи (за 2016 год 0,1% от суммы средств на оплату медицинских услуг), низкое число жалоб, поступающих в СМО (за 2016 год 0,7 на 10 тыс. застрахованных), низкое число пунктов выдачи полисов (3,5 на 100 тыс. застрахованных за 9 мес. 2016 года), низкий уровень индивидуального информирования (количество памяток и брошюр составило 1 293,6 на 10 тыс. застрахованных за 2016 год) и низкая частота выявления нарушений по экспертным случаям (12,9% от проверенных экспертных случаев за 2016 год).

По данным Банка России, АО «СК «Чувашия-Мед» по итогам 2016 года заняло 29-е

место по страховым платежам по ОМС среди всех российских страховых медицинских организаций. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы АО «СК «Чувашия-Мед» составили 556,0 млн рублей, собственные средства — 142,6 млн рублей, уставный капитал — 121,8 млн рублей. Поступления целевых средств по ОМС за 2016 год составили 8,4 млрд рублей, число застрахованных в компании по ОМС на 31.12.2016 составило 1 015,0 тыс. человек.

Источник: Википедия страхования, 31.07.2017